

# 蜡瓶糖在「小孩圈」里有多火？

## 专家建议家长学习零食指南，呼吁加强市场监督



文/图 羊城晚报记者 朱嘉乐  
实习生 谢嘉祺

“吸一吸、嚼一嚼、吐出来”……近段时间，款式多样、颜色艳丽、口感独特的“网红零食”蜡瓶糖在网络上走俏，吸引不少青少年儿童纷纷尝试，更有主播带着儿童出镜带货。

蜡瓶糖在“小孩圈”里有多火？它的成分是什么？食用是否安全？带着这些问题，记者近日走访广州、佛山多所小学了解售卖情况，采访医生、学者、律师给出相关建议。

### A 现象：

#### 学校周边有售 更有儿童出镜带货

9月7日-10日，记者走访广州市天河区、广州市越秀区、佛山市南海区的八所小学，其中在四所学校附近的小卖部和文具店内都看到蜡瓶糖的身影，更有门店将它放在了较为显眼的位置，每盒的价格为1元-2元。

据一些店铺老板透露，蜡瓶糖在小学生当中销量较好，部分款式的蜡瓶糖早就已经卖完了。有老板告诉记者，蜡瓶糖早在上学期在小学生当中就已经比较火了。

一名在佛山上学的六年级学生告诉记者，班里有五六个小时都吃过蜡瓶糖。当记者询问他知不知道蜡瓶糖是用什么做的、有没有什么影响时，他回答：“用蜡做的，具体的不太清楚。”

记者在某电商平台搜索关

键词“蜡瓶糖”看到，部分店铺销量达到30万+。在部分销售蜡瓶糖的直播间内，平均稳定有1000-2000人在线观看，更有家长带着未成年人在直播间一起边吃边售卖蜡瓶糖，直播间在线人数达500人左右。



记者在小学周边小卖部买回两款蜡瓶糖

买回两款蜡瓶糖

&lt;p